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ВСТУП
Актуальність теми. Однією з найбільш значних і довгострокових тенденцій, супутньої формуванню і розвитку світового господарства, є неухильне зростання впливу туризму як на світову економіку в цілому, так і на економіку окремих країн і регіонів. Сьогодні стає очевидним перетворення туризму в велику самостійну галузь економіки багатьох країн, діяльність якої спрямована на задоволення рекреаційних потреб населення.
Сучасний туризм розвивається швидкими темпами. Попит на туристські товари та послуги безперервно зростає. Швидкі темпи зростання характерні для всіх показників в туристичній галузі в багатьох країнах світу [4, с.10]. У зв'язку з цим у сучасній економіці головним напрямком фінансово-економічної і виробничо-збутової стратегії кожного підприємства стає підвищення конкурентоспроможності для закріплення його позицій на ринку з метою отримання максимального прибутку.
Сучасні умови функціонування туристичних компаній роблять необхідним створення більш досконалих систем управління, що забезпечують їх сталий розвиток в умовах невизначеності ринкового середовища і адаптованих до вимог ринку, що формується туристських послуг.
У той же час питання вдосконалення стратегічного управління розвитком туристичних фірм залишаються недослідженими і вимагають більш пильної уваги з боку української економічної науки. Зокрема, мало вивчені проблеми розробки стратегії розвитку, не розроблені критерії та показники ефективності стратегії розвитку компанії, не вирішено завдання вимірювання та ранжирування впливу зовнішніх і внутрішніх факторів на реалізацію прийнятої стратегії розвитку туристичної компанії, немає ефективних механізмів реалізації прийнятої стратегії туристичної компанії [6, с .22].
 За даними Всесвітньої туристичної організації, за останні роки доходи від міжнародного туризму зростали в середньому на 9% в рік. Для багатьох країн світу туризм є основним джерелом надходжень державного бюджету. 
Торгівля туристичними послугами є вельми прибутковою галуззю економіки, а доходи від нього – важливою складовою національних бюджетів. Країни дедалі частіше ставлять питання відкритості кордонів, або ж спрощення візової підтримки, завдяки чому легше здійснювати міжнародну торгівлю туристичними послугами, в свою чергу країни поповнюють свій бюджет завдяки експортно-імпортним операціям. 
Враховуючи наявні ресурси, наша країна має значні перспективи для розвитку туристичного бізнесу. Тому, розгляд міжнародної торгівлі туристичними послугами, дослідження особливостей формування та функціонування туристичної компанії, аналіз пріоритетних тенденцій її розвитку є актуальним питанням сьогодення. 
Мета дослідження - висвітлення особливостей роботи міжнародної туристичної компанії «TUI», її місце на світовому ринку та темпи розвитку у галузі туризму. 
Досягнення поставленої мети зумовлює необхідність виконання таких завдань дослідження:
- охарактеризувати суть та передумови формування світового ринку туристичних послуг;

- розкрити особливості міжнародної торгівлі туристичними послугами;

- розглянути типологію туристичних послуг;

- проаналізувати туристичну діяльність компанії «TUI»;
- дослідити внутрішнє та зовнішнє середовища компанії;

- визначити конкурентний статус компанії в Україні команії;

- узагальнити перспективи розвитку міжнародної торгівлі в Україні;

- проаналізувати розвиток співробітництва туристичної компанії «TUI» з країнами світу;

- розробити заходи щодо оптимізації міжнародної туристичної діяльності компанії «TUI» в Украні.

Об’єктом дослідження є туристична компанія «TUI»  в міжнародній торгівлі туристичними послугами.

Предметом дослідження є процес організації торгівлі туристичними послугами туристичною компанією «TUI».
 Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою проведення дослідження слугували основоположні законодавчі й нормативні акти України, дані СОТ, міжнародні документи, ратифіковані Україною, а також наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених у сфері туристичних послуг і управління нею, що розвивають соціально-економічні функції туризму і його роль у розвитку національної економіки, використання статичних даних, розробка SWOT-аналізу та PEST-аналізу. 
Дослідженням міжнародної торгівлі туристичними послугами та вивченням особливостей механізму такої торгівлі займалось багато вітчизняних і зарубіжних науковців, яка знаходить своє відображення у дослідженнях Р.І. Балашової, Є.В. Данилової, В.Г. Герасименка, Л.І. Гонтаржевської, В.Ф Динальчук, В.К.Євдокименка, Р.О.Заблоцької, В.А. Квартальнова, В.Є. Новицького, В.А. Папиряна, І.І. Пирожника, А.П. Румянцева, Л.В. Сакун, В.К. Федорченка. Дослідження механізму торгівлі туристичними послугами ґрунтується на концептуальному аналізі міжнародного туризму не лише як сфері комерційної діяльності ( у працях Г. Гана, Л. Дюпонта, А. Месплієра, Ш. Пішлєра та інших), але й як глобалізаційного явища, що позитивно впливає на ефективність міжнародної співпраці ( у дослідженняхП. Бернекера, Дж. Інгрема, Г. Харріса, У. Ростоу та К. Кларка).
Наукова новизна роботи полягає в розробці комплексного дослідження окремої фірми тур-оператора - TUI з оцінки напрямів, форм і регіональної специфіки її діяльності в нашій країні.
Практична значимість отриманих результатів роботи полягає в можливості застосування на практиці результатів дослідження, реалізації методологічних підходів до формування стратегії та використання в туристичній діяльності пропозицій щодо її удосконалення. 
Особистий внесок автора полягає в оцінці статистичних даних і динаміки розвитку туристичної фірми «TUI» у її діяльності в межах України.

Мета і завдання даної роботи визначили таку її структуру: робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків; містить 68 сторінок, 10 рисунків, 6 таблиць.

 Список використаних джерел включає 50 найменувань.
ВИСНОВКИ

У даній роботі розглянуто особливості міжнародної торгівлі туристичними послугами, проаналізовано специфіку організації торгівлі туристичними послугами на прикладі туристичної компанії TUI та обґрунтовано напрямки розвитку міжнародної торгівлі туристичними послугами в Україні. На основі проведених досліджень можна зробити такі висновки:
1. Індустрія туризму з кожним роком набуває все більшого значення в житті суспільства. Туризм стає невід’ємним елементом життя, оздоровлення та відпочинку людей. На даний час туризм є формою міжнародної торгівлі, яка найбільш динамічно розвивається. Темпи її розвитку перевищують вдвічі темпи зростання валового внутрішнього продукту (ВВП).
2. Як показав аналіз особливостей функціонування міжнародного ринку туристичних послуг, його розвиток і надалі буде відбуватись відповідно до загальносвітових тенденцій розвитку світового господарства і міжнародних економічних відносин, таких як глобалізація та транс націоналізація. 
3. Сфера туризму є однією з форм міжнародної торгівлі, яка досить динамічно розвивається. У багатьох країнах світу туризм розвивається, як система, яка надає всі можливості для ознайомлення з історичними та культурними цінностями даної держави і його народу. 
4. Аналіз туристичної компанії TUI дозволяє зробити висновок, про те, що дана компанія є досить відомою в цілому світі. В Україні станом на березень 2019 року мережа TUI-турагенства налічує близько 79 офісів по всій Україні. Компанія пропонує своїм клієнтам якісний відпочинок за європейськими стандартами, стараючись задовольнити потреби кожного. Проводячи різноманітні акції, розсилаючи буклети та приділяючи велику увагу постійним клієнтам, компанія ще більше розвивається на українському та світовому ринку.
5. Розвиток туризму в Україні стрімко рухається в позитивний напрямок. Щороку збільшується кількість туристів на території України. Важливим і найперспективнішим напрямком розвитку українського туризму є широкий потенціал санаторно-курортних регіонів. Ця система розвивається в межах державної системи охорони здоров’я, її послуги є достатньо дешевими для вітчизняних та іноземних громадян.
6. Співробітництво туристичної компанії TUI з країнами світу є сприятливим підґрунтям розвитку туризму. Оскільки, країни завжди розвивають свої туристичні зв’язки, сприяють встановленню й розвитку міжнародного співробітництва в даній сфері. Спрощення візової підтримки та відкритості кордонів сприяє міжнародній торгівлі туристичними послугами та поповненню бюджету країн.
7. Механізм розвитку міжнародного ринку туристичних послуг формується під впливом діяльності його суб’єктів, тобто туристів, країн які відправляють та які приймають їх, а також міжнародних організацій, які регулюють сферу туризму на глобальному, регіональному, міжнародному, міждержавному, державному та корпоративному рівнях. Механізм подальшого розвитку міжнародного ринку туристичних послуг, функціонуватиме під впливом глобалізації, коливання обмінних курсів, зміни у візовому режимі та стихійних лих. 

Отже, незважаючи на глобальне значення торгiвлi мiжнародними туристичними послугами, дослiдження її структурних механiзмiв та умов ефективного функцiонування iз урахуванням специфiки туристичної послуги як окремого свiтового продукту лише набувають свого поширення. Однак, динамiчнi тенденцiї розвитку мiжнародного туризму потребують комплексного пiдходу до аналiзу цього сегмента свiтового ринку, як рiзнорiвневої системи вiдносин та особливого дослiдження iнституцiйно-функцiонального механiзму торгiвлi мiжнародними туристичними послугами.
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